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CITTA DI OMEGNA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

VERBALE DELLA RIUNIOI{E
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BAGNELLA

Il giomo 1 ottobre 2024, alle ore 20.30, presso i locali dell'Associazione "Oasi della Vita" - Via
Fucine 7, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Bagnella nelle persone dei Signori:

E' inoltre presente l'Assessore Comunale Franco Gemelli.

La Sig.ra Roberta Venturini, Presidente del Consiglio del Quartiere di Bagnella, assume la
presidenza e, riconosciuta legale l'adwanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del
Giomo:

1) Interventi di manutenzione/rifacimento dei manti stradali: richiesta al Comune
aggiornamento sullo stato della programmazione e realizzazione lavori (relativamente al
quartiere di Bagnella).

2) Circolo di Bagnella: sollecito al Comune aggiornamenti in merito, come da impegno
assunto (vedi verbale seduta del 30 gennaio 2024).

3) Scuole elementari di Bagnella: richiesta al Comune informazioni in merito all,impegno per
tinteggiatura locali interni

4) Richiesta al Comune di aggiornamenti in tema di sicurezza della cittadinanza, come da
richiesta avanzata (vediverbale seduta del 17 aprile 2024).

5) Varie ed eventuali.

Prowede alla redazione del presente Verbale la Segretaria del Consiglio di euartiere Giuliana
Dossi.
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Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Bagnella è awenuta con nota Prot.
21597 del 251912024, at sensi dell'aft. 37 del Regolamento per la Partecipazione Popolare,
recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio
Comunale, al Sindaco ed agii Assessori della Giunta Comunale;

il Consiglio procede alla discussione di quanto posto all'Ordine del Giorno.

1) Interventi di manutenzione/rifacimento dei manti stradali: richiesta al Comune
aggiornamento sullo stato della programmazione e realizztzione lavori (relativamente aI
quartiere di Bagnella).

Stante le ridotte disponibilità, frnanziarie frnalizzate all'oggetto, 1'Assessore Gemelli illustra come
l'Amministrazione comunale abbia preso in considerazione la questione, pur limitando gli interventi
alle sole situazioni di emergenza e peicolo (ditta Tattabuche). Verrà verificata costantemente
l'efficacia degli interventi effettuati, contando di procedere ad ulteriori azion| Per quanto proposto
dai Quartieri in ordine al rifacimento completo di alcuni manti shadali, al momento occorre
soprassedere.

2) Circolo di Bagnella: sollecito al Comune aggiornamenti in merito, come da impegno
assunto (vedi verbale seduta del 30 gennaio 2024\.

Sulla questione risulta pervenuta all'Amministrazione comunale segnalazione formale dagli uffici
ARPA Piemonte, rilevando l'assoluta emergefiza del problema ed invitando il Comune ad agire con
rapidità. L'Assessore Gemelli conferma come si siano già awiate trattative, al momento riservate,
al fine di procedere con sollecitudine alla totale eliminazione del rischio.

3) Scuole elementari di Bagnella: richiesta al Comune informazioni in merito all,impegno per
tinteggiatura locali interni

L'Assessore Gemelli assicura l'impegno dell'Amministrazione comunale, con oneri a proprio
carico, di intervenire al riguardo. Le opere velranno eseguite durante la chiusura estiva 2025 della
struttura scolastica.

4) Richiesta al Comune di aggiornamenti in tema di sicurezza della cittadinanza, come da
richiesta avanzata (vedi verbale seduta del 17 aprile 2024).

In tema di sistezza generale del Quartiere, viene rinnovata la richiesta affinché si possa
pror,vedere, compatibilmente conimezzi e risorse disponibili, ad elevare i controlli di sorveglianza.

Specificatamente per quanto concerne la siqtrezza stradale la cittadinanza segnala il perdurare di
passaggi di mezzi (auto, moto) ad alta velocità per le vie del Quartiere. Essendo l'argomento
comune a tutti i quartieri omegnesi, l'Assessore Gemelli proporrà un tavolo collegiale per trattare la
questione e analizzare proposte operative (es. rafforzamento vigllanzapolizialocale, miglioramento
passaggi pedonali insicurezza,realizzazione dissuasori di velocità, ecc.).

Al riguardo, su segnalazione diretta, si richiede all'Amministrazione comunale di intervenire quanto
prima all'altezza della curva di ingresso su via Fucine, con il collocamento di un
velocità, o comunque direalizzare una soluzione altemativa ad esso.
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5) Varie ed eventuali.
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a. Allo scopo di vaTorizzare turisticamente il Quartiere viene proposta larealizzazione di un totem
da collocare agli ingressi stradali di Bagnella con l'indicazione dei luoghi di interesse
paesaggistico, artistico, sportivo e ricreativo. L'Assessore Gemelli, considerando la proposta
degna di atinzione, s'impegna a dar corso ad essa mettendo a disposizione un software dedicato
di proprietà del Comune per la relativa composizione grafica.

b. Vengono rese note e illustrate due iniziative nel Quartiere:

in occasione della festa degli alberi (21 novembre 2024), in collaborazione con
l'Associazione "Amici di Bagnella", alunni e docenti della classe quinta elementare della
Scuola di Bagnella, utilizzando braccia realizzate con lavoro a maglia e cucito da
volenterose "nonne", a significare rispetto e riconoscenza nei confronti della natura,
abbracceranno gli alberi posizionati intorno all' edifi cio scolastico;

per le festività natalizie 2024 saranno proposti addobbi su tutti gli alberi della passeggiata
lungolago - da inizio "Passeggiata martiri delle foibe istriane a tutto il porticciolo di
Bagnella, mentre i volontari della falegnameria Pro Senectute allestiranno un preseps presso
gli spazi dell'Oasi della Vita;

per le quali il Consiglio assicura il proprio patrocinio;

c. In riferimento al punto 1) discusso, a fronte della richiesta di poter destinare quota parte degli
introiti provenienti dalla tassa di soggiorno a favore di interventi di completo rifacimento del
manto stradale di alcune zone del Quartiere, l'Assessore Gemelli richiama l'onerosità di tali
interventi, tanto che l'Amministrazione del Comune intende ttlTizzare detti introiti
sostanzialmente per incrementare gli eventi a richiamo turistico, peraltro già considerevolmente
cospicui in quest'annata.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22,30.-

IlYerbalizzante

(Giuliana Dossi)
visto

Il Presidente
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